

5.1.3 华为案例分析

例 1. 库克的价值观

苹果现任掌门人年收入几十亿，座驾却如此低调

苹果公司，最近发布的 iPhone8 手机备受关注，他们的技术产品在某个纬度来讲，不得不说对人们的影响还是很大的。当然苹果公司的掌门人，大家应该也熟知，乔布斯离开后库克成为信任 CEO。

相比乔布斯时代，库克的光环却弱了不少，产品也是中规中矩，这次为了苹果十周年，iPhoneX 外观有所变动外，其它均有熟悉的味道。不过能坐上这个位置，肯定有他的魅力所在，库克也是十分低调的一个人，从他的座驾就能看出来。

库克身为高科技公司的 CEO，当然对其他科技产品的要求也是很高的，自己的座驾也不例外，有一辆宝马 i8 也只是能说是他的玩具而已，别看这款车在我国的价格高达 200 万，但是在美国却连 100 万都到不了，宝马 i8 的外形很夸张，但很酷，十分适合库克的风格。

库克的玩具宝马 i8 很酷，但是平时代步的座驾并非是它，而是一辆宝马 5 系，这辆车在美国也就是中产阶级的座驾，而对于年收入上亿的库克来讲，真的是九牛一毛！但是你有没有发现，库克所有的座驾都是宝马，和乔布斯喜欢的并非同品牌，而乔布斯喜欢的是奔驰，从这方面看，两人的风格却有不同。

库克曾受比尔盖茨的影响，会在去世后将所有财产捐赠，不得不说库克是为了实现自己的理想才走到今天这个地位的，事业有成，而非只为了金钱。如果和价值观相比，金钱真的不算什么。

例 2. 苹果 2017 年净利润超过 9 个名列世界 500 强、世界品牌企业 500 强、中国企业 500 强中国企业净利润之和

	企业名称	排名	营业收入/亿元	净利润/亿元
1	海尔集团	81	2016 (1592)	167
2	海信集团	156	1003	57
3	百度		848	183
4	腾讯		2377	715
5	中兴		1088	45
6	阿里		830	270
7	京东		938	76
8	联想		2724	34
9	华为		6036	475
				2022 亿人民币
	苹果	美国第 3	2292 亿美元	484 亿美元
			14600 亿人民币	3083 亿人民币

2017 年，苹果的净利润是 484 亿美元，折合 3083 亿人民币，而中国的名企业海尔、海信、百度、腾讯、中兴、阿里、京东、联想、华为等 9 家企业，2017 年净利润之和是 2022 亿，比苹果少 1061 亿，说明，中国企业的实力与竞争力和美国企业相比还是有一定差距的。

例 3、中国企业怎样提升实力与美国企业竞争呢？

目前中国企业的问题是不注重研发，2017 年，特别注重研发的是华为，研发经费是 900 亿，中国企业有了钱去做什么呢？做房地产，

据有关统计，上表中的企业有 7 家企业涉足房地产，分别是海尔、海信、腾讯、阿里、中兴、京东、联想，只有百度、华为没有涉足。

“美国市值前 5 名的公司都是高科技公司，我们市值第一的是贵州茅台，

中国的高科技企业大部分都在海外上市，而美国的高科技企业则多选择在本国上市；

美股市值第一位的企业是苹果公司，当前市值 5.23 万亿元、对应市盈率 16.36 倍，2017 年盈利 3209.01 元，其次市值第二大的是微软公司，拥有市值 4.53 万亿元，市值第三位是谷歌，拥有 4.49 万亿元市值，前三名的行业均为信息技术。

中国茅台是 A 股的霸主，茅台市值高于科技股，反映出中国经济发展的不足与不平衡。

纳斯达克成为了许多伟大企业的摇篮，孕育出了像微软、苹果、谷歌、亚马逊等超级牛股，这些都是科技股；在美国市场，纳斯达克是科技企业的摇篮，在咱们中国市场，新三板被比作中国版的纳斯达克。而 2017 年以 30% 利润率，分红最多创业板公司是温氏股份，是畜牧业养猪的。

上述数据说明，中国应注重以科技研发为核心的企业文化理念，注重发展科技、教育，这样才能增强与外国竞争的力量。

马云一直说自己不搞地产，但很快被发现阿里除了买地、买楼、卖房子，战略投资商业地产，还为中小开发商募集资金。BAT 的另一个巨头，腾讯也通过买地、入股，不时闪现在地产界。

近日，媒体报道称，以马化腾为首的腾讯高管与香港私募房地产基金基汇资本组成财团，正寻求一笔高达 1 亿欧元的贷款，以收购法属波利尼西亚的一家豪华度假酒店。